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53ª SESSÃO ORDINÁRIA  - 28/11/2024 
 

[ANA ]  O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Boa tarde a todos! Convido os vereadores a tomarem seus assentos 

em seus lugares, assinarem a lista de presença. Como nós estamos hoje... As secretárias 

não estão presentes, vou nomear o nosso vereador Izac Queiroz – ele sabe até que é ele 

mesmo – Ad-hoc. Já é oficial! Peço ao secretário que faça a chamada dos vereadores para 

verificação de quórum.  

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS) – 

Boa tarde, presidente! Quero só registrar a presença do nosso amigo Marcelo Oliveira, 

grande irmão aí. Seja bem-vindo. (procede a chamada dos senhores vereadores para a 

verificação de quórum). 

Há quórum, presidente.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) –Havendo quórum regimental, declaro aberta a sessão. Dando 

seguimento, peço que todos os presentes se coloquem de pé para o vereador Fabio 

Veterinário fazer a leitura do texto bíblico. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO MAIO – Boa tarde a todos! Trazer a palavra do Senhor 

em Eclesiastes 11. (Procede a leitura do texto bíblico).  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Gostaria de estar cumprimentando o público presente, na presença do 

nosso amigo João Orlando, lá de Anchieta, vereador eleito. Pedir a Deus que te abençoe 

nesse trabalho, nessa nova jornada da sua vida, tá bom, meu irmão? Um abraço. Passar a 

palavra para o secretário Ad-hoc, Izac Queiroz. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS) – 

Presidente, eu gostaria de fazer a leitura da justificativa. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS) LÊ 

– Justificativa de ausência do vereador Wendel Lima. 

Justificativa de ausência da vereadora Sabrina Astori.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Em discussão a Ata da sessão anterior. Como os senhores não têm 

interesse, entraremos no processo de votação.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados.  

Aprovado todos os presentes.  

Mais uma justificativa, vereador?  

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS) LÊ 

– Justificativa de ausência da vereadora Rosana Pinheiro...[02 RUTH]... O SENHOR 

SECRETÁRIO AD-HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS) LÊ – Justificativa de ausência 

da Vereadora Rosana Pinheiro. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – Solicito 

ao secretário que faça a leitura dos avisos protocolares. Já foi feita, né?  

Solicito ao secretário que faça a leitura do expediente normativo dos senhores vereadores. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS) LÊ –  Projeto de 

Lei nº 152/2024 de autoria do Vereador Léo Dantas.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – 

Baixado de comissões.  

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS) LÊ –  Projeto de 

Lei nº 153/2024 de autoria do Vereador Fabio Veterinário.  
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O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – 

Baixado de comissões.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – Pela 

Ordem o Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Boa tarde, presidente! Boa 

tarde Mesa Diretora, combina com o Senhor, Vereador Izac, essa posição aí, viu?  

Boa tarde, nobres pares! Boa tarde, a imprensa; servidores dessa Casa! Boa tarde, a 

plateia, os homenageados. Boa tarde Deus, e obrigado, Pai, por mais essa oportunidade de 

estar falando e reivindicando os anseios nosso e da nossa população! 

Presidente, gostaria de solicitar é regimental, de Vossa Excelência que colocasse em 

apreciação dos nobres pares, a solicitação de pedido de votação, discussão em bloco de 

toda a agenda, de proposições, solicitações e homenagem da 53ª Sessão, gostaria que 

Vossa Excelência colocasse em apreciação e, ao mesmo tempo, pedir aos nobres pares 

que me acompanhem nessa solicitação. Meu muito obrigado e boa tarde a todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) - É 

regimental a solicitação de Vossa Excelência, coloco em votação.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado todos os presentes.  

Vou suspender a sessão por cinco minutos. Vereador, faça a verificação de quórum. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS) LÊ –  Relação 

nominal dos vereadores.  

Há quórum, presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) - É 

regimental a solicitação do Vereador Dito Xáreu, vou colocar em apreciação.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado todos os presentes.  

Dando sequência, solicito ao Secretário Izac Queiroz que faça leitura de todos as 

indicações e moções que estão no pequeno expediente...[03 CLAUDICEIA] ... faça a 

leitura de todos as indicações e moções que estão no pequeno expediente.  

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS) Lê - Proposições, 

solicitações e homenagem. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS) Lê - Indicação Nº 

557/2024 de autoria  da vereadora autora…. Indicação 557 retirada da pauta pela ausência 

da vereadora, justifica com falta justificada. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS) Lê - Indicação Nº 

578/2024, vereadora autora Rosana Pinheiro, também retirado.  

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS) Lê - Indicação Nº 

580/2024,  vereador  autor Dito Xaréu.  

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS) Lê – Indicação Nº 

581/2024, vereador autor Dito Xaréu.  

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS) Lê – Indicação Nº  

280/2024, vereador autor Professor Luciano.  

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS) Lê - Moção de 

congratulações, louvores e aplausos. Associação das bandas de Congo de Guarapari. 

Moção Nº 281/2024,  vereador autor professor Luciano. 
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O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS) Lê -  Moção de 

congratulações, louvores e aplausos. Associação Guará de capoeira de Guarapari. Moção 

Nº 282/2024, vereador autor professor Luciano. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (IZAC QUEIROZ DE JESUS) Lê - Moção de 

congratulações, louvores e aplausos a Ellen Tibúrcio Thiago. 

Não há mais expediente.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – Em 

votação todas as indicações moções. 

Os Srs. vereadores que aprovam, permaneçam sentado… 

Pela ordem  vereador Dito Xaréu. 

Aprovado por todos os presentes.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Presidente, mais uma vez 

volto a essa tribuna. Queria saudar minha amiga e irmã Neuza Astori aqui presente, 

Arthur, Joziel, Wando Pescador, Marcelão, Tcheco - liderança forte em Guarapari. Grande 

abraço para vocês, um abraço para população de Guarapari mais uma vez e obrigado Pai 

por mais essa oportunidade.  

Presidente, como eu falo, às vezes, aqui eu a gente faz os requerimentos, as indicações e 

ao mesmo tempo a gente faz ofícios as secretarias competentes e hoje foi aprovado aqui. 

Agradeço aos nobres Pares pela aprovação das nossas indicações a 578 que ela solicita 

melhoria, que é 78 não, a 580, mutirão de Capina mutirão geral nas ruas que fazem acesso 

a Praia dos Padres e a 581 tapa buraco: Peracanga, Bacutia, Guaibura. E, hoje,  desde 

ontem estamos recebendo fotos, queria mandar um abraço para Wallace, que administra 

lá que aquela galera boa do tapa buraco. Obrigado Wallace e parabéns pelo trabalho que 

você e sua equipe vem fazendo na nossa cidade e Humberto.  Humberto é o nosso 

encarregado geral da manutenção de limpeza da grande Meaipe. Humberto, um grande 

abraço. Deus te abençoe e leva um abraço para essa galera, essa família aí que está junto 

com você. E obrigado pelo empenho de vocês, pelo carinho, pela dedicação. Então a gente 

faz a solicitação e quando chega aqui, graças a Deus, é o nosso trabalho já está sendo 

feito. Então manda um abraço aquele povo querido lá de da grande Meaipe. Tivemos 

também semana passada em Porto Grande, onde fizemos ali próximo posto de saúde, 

mercearia do Dilson. Vou mandar um abraço para o Dilson para Mariana, lá em Meaipe. 

E hoje essa semana foi feito o tapa buraco e hoje a equipe do Humberto está lá em Bacutia, 

Peracanga e Guaibura dando aquela manutenção. Então é um motivo de muita alegria e 

muita satisfação quando a gente tem pessoas que realmente estão no posto é a frente do 

trabalho para poder realizar. Não poderia também deixar parabenizar meu amigo Wando. 

Wando ali supervisionando aquela equipe da Codeg, é a área que abrange a ele, Wando, 

parabéns a você e que pessoas como você continuam fazendo esse trabalho na nossa 

cidade. Meu muito obrigado e boa tarde a todos.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – Com a 

palavra o Vereador Luciano...[04 KELEN ] ...  O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE 

(CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – Com a palavra Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde senhor 

presidente, nobres vereadores, público aqui presente. Quero saudar aqui a presença de 

Tcheco, assessor parlamentar, deputado federal mais atuante do Espírito Santo, deputado 

Da Vitória. Quero saudar aqui a presença de Wando Pescador; ex-vereadora, 

excelentíssima Neusa Astori, muita alegria receber a senhora aqui nesta casa.  

Vou falar um pouco sobre a atividade do guarda-vidas no município de Guarapari. A gente 

está aí próximo a um verão e pelo que eu tenho conversado com os guarda-vidas, agora 



4 
 

dia 12 vai assumir uma nova turma e os caras não têm nenhuma cueca. Eu estou falando 

no sentido literário mesmo, porque a principal vestimenta deles é a sunga de praia, nem 

isso o prefeito conseguiu proporcionar para o servidor público, uma sunga que é o 

uniforme que eles usam para fazer o salvamento! Então, eles não têm o agasalho, não têm 

a blusa e não têm minimamente o uniforme! Então, a situação em Guarapari está precária! 

Esta assim, de extrema calamidade! Então a gente pede aí ao secretário Edgar, que não 

conversa com a categoria. Por várias vezes esses servidores têm ido até ele para cobrar 

uma ação enérgica ali e não recebe servidores! E quero chamar a atenção do prefeito 

também. Está no final do mandato, vamos passar o bastão com dignidade pelo menos, 

porque infelizmente o mandato foi péssimo! E vamos encerrar com honra os últimos dias 

que faltam aí pra terminar essa calamidade no município de Guarapari. Então aqui quero 

mandar meu abraço a todo o grupamento de salva-vidas do município de Guarapari, que 

apesar de todas as situações precárias e condições de serviços péssimas que eles têm, eles 

estão lá sempre fazendo seu serviço com dignidade, com honra e com muita eficácia. 

Então quase todos os dias a gente tem afogamento no município de Guarapari e graças a 

Deus, primeiramente, e depois a esses combatentes, as nossas praias estão sempre bem 

guardadas e bem servidas por esse segmento.  

Falando no segmento de guarda-vidas, eu quero aqui chamar um guarda-vidas também, 

que atua de forma brilhante nesse município, além de guarda-vidas, ele também é 

professor de educação física formado e há muito tempo atuando nesse serviço que a gente 

fica muito feliz, que leva uma qualidade ao morador e ao turista que frequenta o nosso 

município. Senhor Jeremioto, eu vou chamar o senhor aqui, por gentileza, para estar 

recebendo essa singela e importante homenagem da Câmara Municipal de Guarapari, 

representando toda a categoria de guarda-vidas.  

Senhor presidente... Obrigado.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – Eu 

gostaria de estar registrando, nesta tarde, as nossas condolências ao nosso amigo Marcelo 

Cirino pela perca do irmão dele, mais conhecido como Menem, a intimidade que nós 

temos de falar com ele. Então desejar um abraço à família, um conforto, e que Deus possa 

estar abençoando a essa família...[05 ANA ] ... E que Deus possa estar abençoando essa 

família. Entrando no horário dos oradores, solicito ao secretário que faça a chamada dos 

vereadores para falarem pelo tempo regimental de até seis minutos.  

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS) – 

Vereador inscrito, Max Júnior. Ausente.  

Vereador Léo Dantas. Ausente.  

Vereador Marcelo Rosa. Ausente.  

Vereador Fábio Veterinário. Declina. 

Vereador Professor Luciano. Declina. 

Vereador Izac Queiroz. Declino. 

Vereador Oldair Rossi. Ausente.  

Vereadora Kamilla Rocha. Ausente.  

Não há mais vereadores inscritos.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Entrando no horário das lideranças, solicito ao secretário que faça 

chamada dos vereadores para falarem pelo tempo de regimental de até três minutos.  

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS) – 

Vereador Rodrigo Borges. Ausente.  

Vereador Izac Queiroz. Declino.  

Vereador Oldair Rossi. Ausente.  

Vereador Wendel Lima. Ausente.  



5 
 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Quero registrar a presença, também, da nossa amiga Neuza Astori, 

que fez um papel muito importante nessa Câmara como vereadora e atuando também no 

nosso anexo. Não tendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão. 

(A sessão é encerrada às 15 horas e 53 minutos). 
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